

十九大精神进基层 党媒记者在行动

(上接A07版)

加强监管事无巨细 “吃得放心”落到实处



记者在采访中了解食品安全细则

□记者 郭秩铭 通讯员 陈翔/文 记者 常世峰/图

“我们每次来,都要查看饭店是否对购进的食材进行了查验,是否留存了供货商资质、货物检验报告,并检查前厅、后厨的卫生情况,看看厨师、服务员着装和操作是否符合规章制度。”6日中午,在政和路上的一家饭店,市食品药品监督管理局(简称市食药监局)洛龙分局古城食药所所长徐慧强向记者介绍他们日常检查的内容。

今年,市食药监局洛龙分局开展政和路食品安全示范街创建活动,并授予10家餐饮单位、食品销售单位“食品安全红旗店”称号。对这些行业标杆,监管人员检查督导的内容可要比上面说的细致得多。

饭店厨房的砧板、抹布是否分区管理使用,洗菜、洗碗、洗手是否有单独的水池,冰箱是否严格执行生熟分开的使用要求,这些不少消费者可能都想不到的方面,都被监管人员列入了检查范围。

检查结束,监管人员一再叮嘱饭店负责人注意日常自查自纠并做好登记,严把食品安全。

“看到店里环境干净卫生,监管人员的检查又事无巨细,我们吃得放心了。”正在用餐的市民李女士说。

打铁必须自身硬。除了深入基层加强监管,我市还不断加强基层食药所的建设,进一步提升食药监管部门监管、服务水平。在这方面,市食药监局洛龙分局龙门食药所就走在基层食药所建设的前列。

6日下午,记者在这里看到,除了日常的办公区域、设施,龙门食药所还建成了办证服务大厅、快速检验室。“经过基层食药所标准化建设,市民来办理相关证照更加方便,我们也能在短时间内甄别农副产品中是否有农药残留,无论是监管还是服务水平都有很大提升。”龙门食药所所长丁改庄说。

■记者感言

为保障食品安全,食药监部门监管人员放弃休息时间,奋战在检查、服务一线。同时,一个个基层食药所从无到有,建设日益完善。监管体系健全了,越来越多的餐饮企业开始自觉落实主体责任,完善制度、规范生产。唯如此,“让人们吃得放心”才能落到实处。

青春飞扬追梦时 创新创业立新功



记者在洛阳理工学院大学科技园采访

□记者 常书香 通讯员 赵燕昌/文 记者 梅占国/图

摇动“手臂”的机器人、有趣逼真的VR全景漫游、功能强大的3D打印……6日上午,洛阳理工学院大学科技园内,青年学子创新创业热情高涨。

十九大报告指出,创新是引领发展的第一动力,是建设现代化经济体系的战略支撑。作为我省首批12个高校科研院所“双创”基地之一,洛阳理工学院大学科技园会聚了不少创新创业“牛人”,他们中有的是在校大学生,有的刚刚毕业,都在“双创”平台上织就青春梦想,助力“象牙塔”中的科研成果落地生根,为地方经济发展建功立业。

“我们让这款焊接机器人自动上网,获取企业所需要的数据,而不需要再一遍遍做实验寻找数据,制造非标零件。”该校机器人学院2017级学生王伟杰介绍。

在该科技园四楼的洛阳卓凡科技文化有限公司内,该校土木工程学院2012级毕业生詹一凡,正和伙伴们为国内一家集团公司制作VR宣传片。詹一凡说,创业近3年来,政府、学校和媒体都给予了很多无私支持,公司目前发展形势很好,业务已经从洛阳拓展到全国各地,从找小客户到大项目上门,实现了几连跳。

“十九大的胜利召开,更加坚定了我的创业自信,我会拥抱新时代,践行新思想,实现新作为,不负好时光。”詹一凡说。

作为地方高校,在创新型国家建设过程中,创新人才如何培养?洛阳理工学院院长刘国际表示,要让人才培养适应国家的发展战略,适应区域经济发展,围绕洛阳地方经济发展和“565”现代产业体系,培养创新型人才,为青年实现出彩人生搭建舞台。

■记者感言

青年兴则国家兴,青年强则国家强。在采访中,记者深切感受到,十九大精神已走进洛阳理工学院,点燃了青年学子创新创业激情。相信在不久的将来,他们定能成为创新创业的主力军。

聚焦提升“打赢能力” 坚决完成维和任务



记者在维和步兵营出征誓师大会现场

□记者 申利超 通讯员 王岸鸿/文 记者 刘冰/图

“飞虎勇士再出征,忠勇善战护和平!”6日上午,在驻洛66069部队,中国第四批赴苏丹(朱巴)维和步兵营誓师出征,数百名维和官兵一身戎装,英姿勃发,整齐列队,只待庄严的出征命令。

这是一支听党指挥的队伍。接到命令后,应征官兵迅速集结,奔赴集训场地,开展了为期3个月的强化训练。

十九大报告提出,军队是要准备打仗的,一切工作都必须坚持战斗力标准,向能打仗、打胜仗聚焦。

“步兵营自组集训后,我们聚焦提升‘打赢能力’,根据要求开展实战化军事训练,确保部队一进驻任务区即可履行职责。”维和步兵营营长陈西明介绍,训练期间正值党的十九大召开,该营迅速掀起学习贯彻十九大精神热潮,常态化开展“一学三省”活动,每天学习一句习主席讲话精神,组织官兵畅谈学习十九大精神感悟,让习主席强军思想深植战士内心,极大地激发了大家训练备战的激情。

据了解,步兵营参训官兵围绕“共同训练人人合格、专业训练个个精专、任务能力全部达标”目标,攻坚克难、艰苦训练,高标准完成了大纲规定的全部73个单兵课目和7个战术课题训练,并针对维和任务完成了长途巡逻、营区防卫、人群控制、隔离冲突等8种维和行动能力训练。

“11月3日,习主席在视察军委联合作战指挥中心时,通过视频察看了驻吉布提保障基地,并勉励基地官兵树立好中国军人良好形象,促进国际和地区和平稳定。”陈西明说,接过了维和重担,就接过了祖国人民赋予的神圣责任,承载起了中国军人的荣光,他们将紧密结合使命任务和维和任务区形势特点,把学习贯彻十九大精神扎实、精细、深入地落实到各项任务、每次行动、每个岗位中,忠诚履职、不畏艰险、善打硬仗、敢打必胜,坚决完成好国际维和任务,为维护世界和平做出贡献。

■记者感言

国防和军队建设正站在新的历史起点上。走进军营,紧张有序的训练和激情澎湃的声音令人热血沸腾。“坚持走中国特色强军之路,全面推进国防和军队现代化”已成为广大基层官兵的共识,相信在新时代党的强军思想指引下,“把人民军队全面建成世界一流军队”的目标一定能早日实现。

文化自信融入生活 社区成了“温馨家庭”



洛阳日报党支部与定鼎门社区党支部的党员代表共同学习十九大精神

□记者 朱艳艳 通讯员 张俊望/文 记者 刘冰/图

“领航新时代,再启新征程”“不忘初心,牢记使命”“承前启后,继往开来”……7日上午,记者在洛龙区开元路街道办事处定鼎门社区书画室看到,十几名居民正伏案挥毫,一幅幅作品传递着十九大精神进社区的“好声音”。

“十九大报告说,人民有信仰,国家有力量,民族有希望。社区的文化活动真是办到了居民心坎上。”61岁的社区居民王金祥笑着说。隔壁的乐器室刚刚下课,很多居民还不愿离开。60岁的张建荣一边练习钢琴,一边说:“如今生活条件提高了,大家最期盼的就是精神文化生活的丰富。”

定鼎门社区是一个综合型中心社区,下辖9个商住小区,总人口达2.7万人,社区居民的精神文化需求较高。近年,该社区设立了党员之家、道德讲堂、书画室、乐器室、消防科普体验馆等27个功能室,通过“零点学堂”免费为居民开设声乐、钢琴、古筝、书画、英语、太极拳等各类课程。

当天上午,一场特殊的“十九大精神进社区 党员共话不忘初心”活动同时在定鼎门社区举行。洛阳日报党支部的9位党员记者、编辑走进社区,与定鼎门社区党支部的党员代表围坐在一起,共同学习十九大精神,分享学习心得,交流党建经验。大家你一言我一语,讨论正酣。

“十九大报告强调了文化自信。文化是一个国家、一个民族的灵魂。要坚持中国特色社会主义文化发展道路,激发全民族文化创新创造活力,建设社会主义文化强国。”定鼎门社区党总支书记史艳红说,要真正让文化自信融入人民生活,将社区营造成温馨和谐的“大家庭”。

■记者感言

文化兴国运兴,文化强民族强。没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族的伟大复兴。定鼎门社区以党建为统领开展丰富多彩的文化惠民活动,促进了社区居民文明素养不断提高,文化自信不断增强,以实打实的成效满足了人民群众对美好生活的需要。

拓宽网络空间 传递党的声音



记者采访洛阳网专题报道提升讨论会

□记者 苏楠/文 常世峰/图

6日,洛阳网编辑史戎刚约8时就坐在电脑前,将当天《洛阳日报》刊发的市委理论学习中心组集体学习党的十九大精神发言摘要上传至洛阳网后台,及时更新“新时代 新征程 深入学习宣传贯彻党的十九大精神”专题报道,方便网友了解学习宣传贯彻十九大精神的新消息。

随后,她快步走进会议室,一场围绕专题报道如何提升的“头脑风暴”正在进行——“本地学习贯彻消息都在《推动十九大精神落地生根》这个栏目里,是不是考虑调整一下?”

“可以按照稿件内容继续进行细分,设置新栏目、划分新板块,尤其要突出‘十九大精神进基层’……”

“在洛阳网的‘洛阳社区’板块中,众多版主和网友对学习十九大精神热情很高,在网帖中说感悟、谈体会,有的甚至发上了自己写的诗歌,还有人发了自己身边的学习活动信息,我觉得可以择优宣传。”

参加讨论会的,有洛阳网执行副总编辑陈运团,还有众多青年编辑。类似这样的“诸葛亮会”,从9月底至今已举行了多次,集体智慧助力洛阳网做好十九大宣传工作,备受广大网友好评。

党的十九大胜利召开后,洛阳网提前着手,连续以大型新闻专题形式,运用视频、文字、图片、图表等对中央、省、市媒体相关报道进行全方位、多角度展示。

此外,“掌上洛阳”新闻客户端设置十九大专题,洛阳网官方微博等平台随时发布相关稿件和视频,新颖的形式方便了干部群众随时随地通过网络学习十九大精神。

“我们将持续推动十九大精神进网络,不但要将十九大精神作为持续关注、不断宣传的重点,还要密切关注十九大精神在我市落地生根的生动实践案例,让宣传十九大精神更加接地气。”陈运团说。

■记者感言

网络是干部群众了解信息的重要平台、学习工作的良好助手。从认真编辑稿件,到设计美化网页,再到最后推出栏目繁多、形式多样的专题报道,洛阳网工作人员周密准备、一丝不苟,在网络中掀起学习贯彻党的十九大精神的热潮。十九大精神进网络,洛阳在行动!